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Screening-ul  
regulat al  ITS

Infecțiile cu transmitere sexuală (ITS) 
sunt infecții cauzate în principal de 
bacterii, viruși, ciuperci, paraziți și 
protozoare, majoritatea transmise pe 
cale sexuală (inclusiv sexul oral).  
Cu toate acestea, transmiterea poate 
avea loc și prin alte căi, cum ar fi prin 
sânge sau trecerea de la mamă la 
copil în timpul sarcinii,  a nașterii sau  
a alăptăriia.

ITS nu țin cont de vârsta, sexul, orientarea sexuală, 
naționalitatea, situația socioeconomică sau religia. În plus, 
în multe cazuri, ITS nu prezintă nici o simptomă, deci pot 
trece neobservate.

Aceasta înseamnă că oricine este activ sexual poate 
contracta o ITS la un moment dat în viață.  Din acest 
motiv, screening-ul regulat pentru ITS (și tratarea 
acestora, dacă este necesar) poate preveni complicațiile 
grave de sănătate. În plus, detectarea precoce și 
tratamentul previne transmiterea bolii către partenerii 
dumneavoastră sexuali.

¿Ce protecție oferă  
prezervativul?
 
Folosit corect, prezervativul protejează eficient împotriva 
ITS care se transmit prin fluide, în care există penetrare 
vaginală, anală sau orală, precum gonoreea, chlamydia, 
virusul hepatitei B, hepatita C și HIV.

Prezervativul protejează parțial, adică nu este 100% 
eficient în bolile cauzate de papilomavirus uman și 
sifilis, de exemplu. Acestea se pot transmite, chiar dacă 
nu există penetrare, ci mai degrabă contact piele cu 
piele, piele cu mucoase, sau la contactact  mucoase cu 
mucoase.

Pe de altă parte, dacă aveți îndoieli cu privire  
la riscurile de transmitere pe care le prezintă anumite 
practici sexuale, puteți consulta fișa noastră  
‘Practici sexuale, risc de HIV și alte ITS’.

www.gtt-vih.org
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¿Unde să faceți un screening 
pentru ITS?

În Spania aveți mai multe posibilități de a face un 
screening pentru ITS:

1. Centrul monografic ITS: multe orașe au centre 
specifice ITS unde pot să vă facă un screening 
complet și gratuit. Cele mai multe dintre aceste centre 
funcționează la programare, așa că este important, 
dacă aveți simptome, să menționați acest lucru atunci 
când faceți programarea, deorece de obicei sunt 
disponibile câteva programări de urgență. În general, 
nu este necesar să prezentați niciun tip de document 
pentru a primi asistență.

2. Centrele comunitare din ONG-uri: există multe entități 
comunitare care efectuează de ani de zile teste rapide 
pentru unele ITS: sifilis, HIV și Hepatită.

3. Centre de asistență primară: Dacă aveți acces la 
Sistemul Național de Sănătate, puteți solicita medicului 
dumneavoastră de familie să efectueze un screening 
pentru ITS printr-o Consultație Specializată de Îngrijire 
a ITS.

4. Spitale:  dacă sunteți în tratament pentru HIV, chiar în 
unitatea de boli infecțioase, medicul dumneavoastră 
vă poate solicita un screening pentru ITS la unul dintre 
controalele dumneavoastră.

5. Centre medicale private: există întotdeauna 
posibilitatea de a face, contra cost, un screening 
pentru ITS la un centru medical privat din comunitatea 
dumneavoastră. 
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Tel. 93 458 26 41 
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COLABORA

Descargo de responsabilidad

La información contenida en esta ficha no pretende sustituir la recibida por el médico. 
Las decisiones referentes a la salud siempre deberían tomarse tras consultar con los 
profesionales sanitarios. La información médica puede quedar desactualizada con 
rapidez. 

Si te surge alguna pregunta tras leer esta ficha, te aconsejamos hablar con tu médico 
o enfermera o llamar a gTt-VIH, al 93 458 26 41, para comprobar si existe alguna
novedad relevante al respecto.

www.gtt-vih.org
SI TE HA PARECIDO ÚTIL E INTERESANTE
EL CONTENIDO, COMPÁRTELO.

Dacă aveți vreo infecție, vă vor oferi tratamentul adecvat 
pentru fiecare infecție și este posibil ca în unele centre 
să vă ceară, atunci când este posibil, să vă contactați 
partenerii sexuali pentru a putea fi și ei testați și dacă , 
este cazul să fie tratați.

Majoritatea ITS pot fi vindecate. Tratamentul ITS 
bacteriene (cum ar fi chlamydia, limfogranulomul veneric, 
gonorea sau sifilisul) permite eliminarea completă a 
bacteriilor din organism. 

Chiar și în cazul ITS care nu sunt vindecabile  
(HIV, herpes simplex și papilomavirus uman), detectarea 
lor precoce (și începerea tratamentului în timp util în 
fiecare caz) poate preveni complicațiile ulterioare de 
sănătate și poate contribui la oprirea transmiterii. 

Amintiți-vă că, în cazul HIV, nedetectabil 
este egal cu netransmisibil. 
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